
 
 
 
 
              Protokół  
                         z posiedzenia XV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny  
            z dnia 29 marca 2012 roku 
 
Rozpoczęcie obrad sesji:  
W dniu  29 marca 2012 roku o godz. 9-tej  w sali posiedzeń Urzędu Gminy w 
Wielgomłynach.  
 
Sesję zwołał:  
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 
marca 1990 roku o samorządzie  gminnym ( tj. Dz.U.  z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z 
późn. zm.).  
 
Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  
 
     Punkt 1.   
Otwarcie XV sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjecie porządku obrad 
sesji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył  obrady sesji i powitał 
przybyłych na sesję:  
- radnych,  
- sołtysów,  
- osoby zaproszone: Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika  Gminy,  
Kierownika Gminnego Ośrodka  Zdrowia – Pana  Kazimierza Ciesielskiego, 
delegatów Izb Rolniczych z tereny gminy Panią Henrykę  Gaik i Pana Witolda 
Hasika,  lekarza weterynarii Pana Dionizego Walczaka  i technika weterynarii Pana 
Wojciecha Górala.  
Na posiedzenie  mimo zaproszenia nie  przybyli: Przewodniczący  Powiatowej Izby 
Rolnej Pan Andrzej Komala i przedstawiciel Izby Rolnej Pani Agnieszka Zaremba 
oraz  Powiatowy lekarz weterynarii Pan Tadeusz Płyk.  
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność 
obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 12 radnych, co stanowi quorum do 
podejmowania prawomocnych uchwał ( nieobecny radny Bąk Mirosław, radny 
Tomaszewski Paweł i radny Marian Stępień).   
Lista obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowi załącznik do 
protokołu.  
 
Do porządku obrad  Pan Wójt złożył wniosek wraz z uzasadnieniem  o: 
- zmianę  brzmienia punktu 7 porządku obrad , który  po zmianie  obejmował będzie 
dwa projekty uchwał:  
1)  w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w Wielgomłynach, 
2)  w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Gminnego Ośrodka 
Zdrowia w Wielgomłynach.  
 
- wprowadzenia  dwóch dodatkowych punktów o brzmieniu:  
1) Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/13/2012 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 27 lutego 2012 roku w sprawie zlecenia realizacji zadania pracy 
z rodziną Gminnemu Ośrodkowi  Pomocy Społecznej w Wielgomłynach oraz 



upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgomłynach 
do załatwiania indywidualnych spraw w zakresie pracy z rodziną. 
2)  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez gminę działek nr 
731/3 i 1406/4 położonych w miejscowości Krzętów w gminie Wielgomłyny.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  poddając pod głosowanie  oddzielnie każdy punkt 
uzyskał zgodę radnych na wprowadzenie  zmian  i umieszczenie  w następującej 
kolejności   poszczególnych punktów:  
 
- Jako punkt  7 porządku  obrad   jednogłośnie ( 12 ‘za”)   przyjęto: „Podjęcie 
uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w 
Wielgomłynach.” 
 
- Punkt 8 porządku obrad  jednogłośnie ( 12 głosami „za”) przyjęto punkt o 
brzmieniu: „Podjęcie uchwały  w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady 
Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach 
 
Punkt 9 porządku obrad  przyjęty jednogłośnie  ( 12 głosów „za”) dotyczy:  
„ Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/13/2012 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 27 lutego 2012 roku w sprawie zlecenia realizacji zadania pracy 
z rodziną Gminnemu Ośrodkowi  Pomocy Społecznej w Wielgomłynach oraz 
upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgomłynach 
do załatwiania indywidualnych spraw w zakresie pracy z rodziną”.  
 
Punkt 10 porządku obrad  przyjęty 12 głosami „za” w obecności 12 radnych   
otrzymał brzmienie: ‘Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez 
gminę działek nr 731/3 i 1406/4 położonych w miejscowości Krzętów w gminie 
Wielgomłyny’  
 
Po zmianach porządek obrad przedstawił się następująco:  
 
1.Otwarcie XV  Sesji Rady Gminy  i stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  
porządku obrad.  
2 Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady Gminy z dnia  27 lutego  2012 roku.  
3.Podjecie uchwały w sprawie  ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet dla                              
radnych i sołtysów Rady Gminy Wielgomłyny.  
4.Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
5.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2012 roku.  
6.Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy 
ubiegający się o uzyskanie  zezwolenia  w zakresie ochrony przed bezdomnymi 
zwierzętami, prowadzenia  schronisk dla  bezdomnych zwierząt, a  także grzebowisk i 
spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w 
Wielgomłynach.” 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej 
Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XVI/13/2012 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 27 lutego 2012 roku w sprawie zlecenia realizacji zadania pracy 
z rodziną Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wielgomłynach oraz 
upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w 
Wielgomłynach do załatwienia  indywidualnych spraw w zakresie pracy z rodziną.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez gminę działek nr 
731/3 i 1406/4 położonych w miejscowości Krzętów w gminie Wielgomłyny.  



 
 
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej  Urzędowi Miasta w Radomsku.  
12.Podjęcie uchwały w sprawie  uchylenia uchwały Rady Gminy Wielgomłyny w 
sprawie  zorganizowania wspólnej obsługi finansowej i organizacyjnej szkół 
prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny.  
13.Informacja  przedstawicieli Izb Rolnych z terenu gminy  w zakresie działalności 
izby.  
14. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
15. Interpelacje i wolne  wnioski radnych. 
16.Zamknięcie obrad XV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawiony  powyżej 
porządek obrad.  
 
Głosowanie:  
W wyniku glosowania radni jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12  
radnych podczas głosowania przyjęli porządek obrad dzisiejszej sesji.  
 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr XVI/11/08 
Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku  opublikowany w Dz. Urz. 
Województwa Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku  Nr 136 poz. 1343). 
Przewodniczący Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem 
obrad.  
  
     Punkt 2.   
 
Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji Rady Gminy z dnia 27 lutego 2012 roku  
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XIV 
sesji Rady Gminy z dnia 27 lutego 2012 roku.  
Radni nie  zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z obrad XIV sesji Rady Gminy.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania radni 11 głosami „za”, 1 głosem wstrzymującym  przy 
stanie 12 radnych przyjęli protokół z obrad XIV sesji Rady Gminy z dnia 27 
lutego 2012 roku.  
 
     Punkt 3.  
Podjecie uchwały w sprawie  ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet dla                              
radnych i sołtysów Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
 Projekt  uchwały w sprawie wysokości  diet dla radnych i sołtysów  oraz  zasad 
przyznawania  diet wszyscy radni otrzymali.  
W dniu 28 marca  2012 roku projekt  uchwały był opiniowany przez Komisję 
Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej Ładu i Porządku Publicznego . Pozytywną 
opinię z  powyższej komisji odczytał Wiceprzewodniczący  Rady Gminy  Wojciech 
Nawrot w związku nieobecnością na posiedzeniu Przewodniczącego i Z-cy 
Przewodniczącego Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 
Publicznego. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący poprosił o dyskusje nad projektem uchwały.  
Radni nie podjęli dyskusji.  



Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad 
przyznawania diet dla radnych i sołtysów Rady Gminy Wielgomłyny  i poddał pod 
głosowanie.  
 
Głosowanie:   
W wyniku głosowania 11 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym przy stanie 12 
radnych została podjęta  Uchwała Nr XV/22/2012 w sprawie ustalenia wysokości 
i zasad przyznawania diet dla radnych i sołtysów Rady Gminy Wielgomłyny.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 4.  
 
Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, dotychczas obowiązywała uchwała upoważniająca radną 
Panią  Jolantę Animucką do podpisywania polecenia wyjazdu służbowego  
Przewodniczącego Rady Gminy. Dzisiejszą uchwałą chcemy  powyższe 
upoważnienie przekazać Wiceprzewodniczącemu Panu Marianowi Stepniowi.  
Dyskusji w tym punkcie  nie było.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał  projekt uchwały  w sprawie upoważnienia 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy  i poddał pod głosowanie.  
 
Głosowanie:   
W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12 radnych 
została podjęta  Uchwała Nr XV/23/2012 w sprawie  upoważnienia  
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.   
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
 
     Punkt 5.  
 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2012 
roku.  
 
 Zgodnie z wprowadzoną  zmianą  do ustawy o ochronie zwierząt  Rada Gminy  
corocznie do 31 marca  określa w drodze uchwały program opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności tych zwierząt. Następnie Sekretarz 
Gminy omówiła przedłożony radnym  program. Poinformowała, że Gmina ma 
zawartą umowę z hotelem dla zwierząt w Łodzi na wyłapywanie i  przetrzymywanie  
bezdomnych  psów  z terenu naszej gminy. W 2011 roku w hotelu przebywało 9 psów 
z naszego terenu, obecnie  4-ry. Koszt pobytu w hotelu w 2011 roku  zamknął się 
kwota 8.715,00 zł.  Zgodnie z programem  Gmina  spisała umowę  z Gabinetem 
Weterynaryjnym Dionizego Walczaka na sprawowanie całodobowej opieki nad 
bezdomnymi zwierzętami biorącymi udział w kolizjach drogowych i  usypianiem 
ślepych miotów psów i kotów.  Zgodnie z programem  Gmina  zawrze umowę 
również z gospodarstwem , do którego będą kierowane zwierzęta gospodarskie 
uznane za głodzone bądź przetrzymywane w warunkach zagrażających ich życiu czy 
też  maltretowane przez właściciela.  
Program został pozytywnie zaopiniowany przez koła łowieckie z terenu Gminy oraz 
Powiatowego Lekarza Weterynarii.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad programem.  



Głos zabrał lek. wet. Dionizy Walczak wyrażając  pozytywną opinię o przedłożonym 
programie.  
Więcej głosów nie było.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa, 
Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do 
projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2012 roku wypracowaną na 
posiedzeniu w dniu  9 marca 2012 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący  Rady Gminy przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
 
Glosowanie;  
W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12 radnych 
została podjęta  Uchwała Nr XV/24/2012 w sprawie przyjęcia programu opieki 
nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Wielgomłyny w 2012 roku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 6  
 
Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy 
ubiegający się o uzyskanie  zezwolenia  w zakresie ochrony przed bezdomnymi 
zwierzętami, prowadzenia  schronisk dla  bezdomnych zwierząt, a  także 
grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.  
 
Sekretarz Gminy Bożena Nowak wyjaśniła,  że przedłożony projekt uchwały  określa 
w swej treści wymogi  jakie winien spełnić przedsiębiorca  ubiegający się o 
prowadzenie schroniska dla bezdomnych  zwierząt, a także grzebowisk i spalarni 
zwłok zwierzęcych. Wymóg  podjęcia tej uchwały nakłada ustawa o porządku o 
czystości w gminach.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad  projektem uchwały. Radni nie 
podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa, 
Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do 
projektu uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy 
ubiegający się o uzyskanie  zezwolenia  w zakresie ochrony przed bezdomnymi 
zwierzętami, prowadzenia  schronisk dla  bezdomnych zwierząt, a  także grzebowisk i 
spalarni zwłok zwierzęcych i ich części wypracowaną na posiedzeniu w dniu  9 marca 
2012 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
 
Głosowanie   
W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12 radnych 
została podjęta  Uchwała Nr XV/25/2012 w sprawie wymagań jakie powinni 
spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie  zezwolenia  w zakresie 
ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia  schronisk dla  
bezdomnych zwierząt, a  także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich 
części.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
W dalszej części tego punktu  Przewodniczący Rady Gminy, Wójt Gminy i 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 



Ochrony Środowiska  wręczyli  lek. wet. Dionizemu Walczakowi i Wojciechowi 
Góralowi dyplomy  jako wyraz podziękowania władz samorządowych  za  całkowitą 
likwidację na terenie  gminy  choroby występującej w pogłowiu trzody chlewnej   o 
nazwie choroba Aujeszkyego. 
Dyplom został również przekazany  dla Powiatowego Lekarza Weterynarii Tadeusza  
Płyka na ręce  Dionizego Walczaka w związku z nieobecnością  zaproszonego  
lekarza.  
 
     Punkt 7.  
 
Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w 
Wielgomłynach. 
 
Sekretarz Gminy  Bożena Nowak uzasadniając  projekt powyższej uchwały  
poinformowała, że ustawa z dnia  11 kwietnia 2011 roku   o działalności leczniczej   
nadanie  statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia  przyznała Radzie Gminy, 
wyznaczając termin przejściowy do 1 czerwca 2012 roku.  
Statut wraz z Regulaminem Rady Społecznej GOZ dotychczas był jednym aktem 
prawnym,  Nowa ustawa rozdziela  na dwa  odrębne akty.  
Przedstawiony projekt  statutu  nie wnosi zmian do poprzedniego aktu  i zawiera  
identyczny zakres świadczeń  oparty o dotychczasową strukturę organizacyjna GOZ.  
Nowością jest zapis, że GOZ jest podmiotem leczniczym nie będącym przedsiębiorcą.  
Otwierając dyskusje w tym  temacie - Przewodniczący Rady Gminy  zachęcał 
obecnych do korzystania z  gabinetu rehabilitacji który funkcjonuje od roku w GOZ, 
wskazując na bliskie terminy wizyt i  skuteczność   prowadzonych zabiegów.  
Więcej głosów w tym punkcie nie było.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wojciech Nawrot  odczytał pozytywną opinię do 
projektu uchwały wypracowaną przez Komisję Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Ładu i Porządku Publicznego w dniu 28 marca 2012 roku.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  nadania statutu 
Gminnemu Ośrodkowi  Zdrowia i poddał pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowanie jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 
została podjęta uchwała Nr XV/26/2012  w sprawie nadania Statutu Gminnemu 
Ośrodkowi Zdrowia w Wielgomłynach. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 8.  
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej 
Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach.  
 
 Przewodniczący Rady Społecznej  GOZ Pan Bogdan Witaszczyk  przedstawił 
Uchwałę Nr 1/2012 Rady Społecznej w sprawie uchwalenia Regulaminu Rady 
Społecznej GOZ. Regulamin w formie pisemnej  wszyscy radni otrzymali i był on 
tematem obrad Komisji Zdrowia. Oświaty, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 
Publicznego w dniu 28 marca 2012 roku.  
Wypracowaną opinię dotyczącą  regulaminu przedstawił Wiceprzewodniczący Rady 
Gminy Wojciech Nawrot.  
Przewodniczący poprosił o dyskusje nad regulaminem Rady Społecznej GOZ.  
Radni nie podjęli dyskusji.  
 



Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
Regulaminu Rady Społecznej Gminnego  Ośrodka  Zdrowia i poddał pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 
została podjęta uchwała Nr XV/27/2012  w sprawie zatwierdzenia Regulaminu 
Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutową przerwę w obradach..  
 
Stan radnych po przerwie – 10-ciu. ( nieobecny radny Zbigniew  Rzeszot i Krzysztof 
Skraboń).  
 
     Punkt 9 .  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/13/2012 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 27 lutego 2012 roku w sprawie zlecenia realizacji zadania 
pracy z rodziną Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wielgomłynach 
oraz upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w 
Wielgomłynach do załatwienia  indywidualnych spraw w zakresie pracy z 
rodziną.  
 
  Sekretarz Gminy – 1 stycznia 2012 roku weszła w życie ustawa  o wspieraniu 
rodziny i systemie pieczy zastępczej na podstawie której Gmina może zlecać 
powyższe zadania GOPS lub innym jednostkom. Zarządzeniem Wójta Gminy  i 
Uchwałą Nr XVI/13/2012 roku zleciliśmy powyższe  zadanie GOPS. Nadzór Urzędu 
Wojewódzkiego stwierdził, że uchwała jest konieczna tylko w przypadku  gdyby 
Gmina zleciła to zadanie innej  zewnętrznej jednostce. Nadzór wojewody  zalecił 
uchylenie uchwały z 27 lutego 2012 roku Nr XIV/13/2012.  
 
Pozytywna  opinię  Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej Ładu i Porządku 
Publicznego do powyższego projektu została przedstawiona przez 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Wojciecha  Nawrot. Opinia w załączeniu do 
protokołu.  
 
Dyskusji w tym punkcie  nie było.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały 
Nr XIV/13/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 lutego 2012 roku w sprawie 
zlecenia realizacji zadania pracy z rodziną Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej 
w Wielgomłynach oraz upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka  Pomocy 
Społecznej w Wielgomłynach do załatwienia  indywidualnych spraw w zakresie pracy 
z rodziną i poddał pod głosowanie.  
 
Na salę przybył radny Skraboń. Stan radnych 11-tu.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku glosowania jednogłośnie 11 glosami „za” w obecności 11 radnych 
została podjęta Uchwała nr XV/28/2012  w sprawie uchylenia uchwały Nr 
XIV/13/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 lutego 2012 roku w sprawie 
zlecenia realizacji zadania pracy z rodziną Gminnemu Ośrodkowi Pomocy 
Społecznej w Wielgomłynach oraz upoważnienia Kierownika Gminnego 



Ośrodka  Pomocy Społecznej w Wielgomłynach do załatwienia  indywidualnych 
spraw w zakresie pracy z rodziną. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
 
 
 
 
     Punkt 10  
 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez gminę działek nr 
731/3 i 1406/4 położonych w miejscowości Krz ętów w gminie Wielgomłyny.  
 
Pan Wójt  uzasadnił, że  nabycie działek przez Gminę w miejscowości Krzętów jest 
niezbędne pod przepompownię ścieków i budowę kolektora grawitacyjnego oraz 
dojazd do tych obiektów. Działki są własnością Agencji Nieruchomości Rolnej. 
Powierzchnie tych działek to: działka o numerze 731/3 – 0,0022 ha, działka o 
numerze 1406 o pow. – 0.06 ha.  
Radny Kolmasiak zapytał o cenę tych działek.  Odp. p. Wójta  cena będzie znana po 
wykonaniu wyceny rzeczoznawcy, którą zlecimy po uzyskaniu zgody Rady Gminy na 
zakup. 
 
Projekt uchwały był tematem analizy  Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Ładu i Porządku Publicznego  w dniu 28 marca 2012 roku i pozytywne stanowisko 
komisji zaprezentował Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Wojciech Nawrot. 
Opinia w załączeniu do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 11 głosami „za” w obecności 11 radnych 
została podjęta Uchwała nr XV/29/2012  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 
przez gminę działek nr 731/3 i 1406/4 położonych w miejscowości Krz ętów w 
gminie Wielgomłyny. Uchwała w załączeniu do protokołu.  
 
     Punkt 11.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej  Urzędowi Miasta w Radomsku.  
 
Pan Wójt  poinformował o piśmie, które wpłynęło do Urzędu  Gminy w 
Wielgomłynach  od Urzędu Miasta w Radomsku  w sprawie  udziału finansowego 
naszej Gminy w budowie tablicy  upamiętniającej  pomordowanych w 1944 roku 
mieszkańców Ziemi Radomszczańskiej. Wśród pomordowanych  był  rodak z naszej 
gminy – Antoni Węgrzyński ur. w Krzętowie.  Komisja Oświaty, Zdrowia, Opieki 
Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego  wypracowała pozytywne stanowisko  
udziału finansowego Gminy  w   kosztach tablicy  w zaproponowanej kwocie 1000,00 
złotych.  Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Radny Barański zapytał, dlaczego dofinansowanie  tablicy rozpatrywała  komisja 
Oświaty Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego, a nie Komisja 
Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.  
Odp.Pana Przewodniczącego Rady Gminy  - do tej komisji zostało przekierowane  
pismo o którym mówił Wójt i zgodnie z jej  kompetencją   dotyczy upamiętnienia  
wydarzeń  narodowych. 
Więcej głosów nie było.  



 
Przewodniczący  Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie;  
W wyniku głosowania  9 głosami „za” i 2 głosami wstrzymuj ącymi  przy stanie 
12 radnych została podjęta uchwała Nr XV/30/2012 w sprawie  udzielenia 
pomocy finansowej z budżetu Gminy Wielgomłyny dla Miasta Radomsko z 
przeznaczeniem na wykonanie tablicy upamiętniaj ącej pomordowanych w 1944 
roku mieszkańców Ziemi Radomszczańskiej przez hitlerowskich 
funkcjonariuszy. Uchwała w załączeniu do protokołu.  
 
     Punkt 12  
 
Podjęcie uchwały w sprawie  uchylenia uchwały Rady Gminy Wielgomłyny w 
sprawie  zorganizowania wspólnej obsługi finansowej i organizacyjnej szkół 
prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny.  
 
( Punkt ten przez pomyłkę Sekretarz Gminy omówiła zaraz po przerwie. Rada Gminy  
wyraziła zgodę na  przegłosowanie tej uchwały . Stan radnych  w czasie realizacji 
tego punktu  – 10).  
 Sekretarz Gminy Bożena Nowak  poinformowała: do uchwały podjętej w dniu 27 
stycznia 2012 roku  Nr XIII/6/2012 Wydział Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego złożył 
zastrzeżenia wskazując  na niezgodność z prawem. W związku z powyższym  podjętą  
w styczniu uchwalę chcemy uchylić dzisiejszą uchwałą.  
Pozytywną opinię  do projektu mówiącego o uchyleniu uchwały Nr XIII/6/2012  
wypracowaną na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Oświaty, Opieki Społecznej, Ładu i 
Porządku Publicznego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wojciech  
Nawrot.   
Dyskusji w tym punkcie radni nie podjęli.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały 
Rady Gminy Wielgomłyny w sprawie  zorganizowania wspólnej obsługi finansowej i 
organizacyjnej szkół prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny i poddał pod 
głosowanie.  
 
Glosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 10 głosami „za” w obecności 10 radnych 
została podjęta Uchwała  Nr XV/31/2012  w sprawie uchylenia uchwały Rady 
Gminy Wielgomłyny w sprawie  zorganizowania wspólnej obsługi finansowej i 
organizacyjnej szkół prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny.  
 
     Punkt 13.  
 
Informacja  przedstawicieli Izb Rolnych z terenu gminy  w zakresie działalności 
izby.  
 
 Na posiedzenie przybyli  członkowie Izby Rolnej  z terenu naszej gminy w osobach:  
Pani Henryki Gaik i Witolda Hasika.    
Delegaci izby zaprezentowali się obecnym  na sesji , poinformowali o sprawach, 
którymi zajmuje się Izba i o braku umocowania  prawnego  w podejmowanych  przez 
izbę sprawach.  
Pan Hasik   zaapelował do władz gminy o  poczynienie starań dotyczących  uznania  
naszego rejonu za  obszar   na którym wystąpiła klęska wymarznięcia  zbóż ozimych 
szczególnie pszenicy i rzepaku. Dyskusja w tym temacie na forum izby już trwa. 



Sprawa wymarznięć wywołała dyskusję. Straty dotyczą 40 -50 % zasiewów 
informowali  sołtysi i radni. Część rolników już przystąpiło do zaorywania  zasiewów.  
Aby zmniejszyć ryzyko strat Przewodniczący Rady Gminy  apelował o  
ubezpieczanie upraw.  Pan Wójt :   jest to świeża sprawa – pracownicy Urzędu Gminy 
poczynią rozeznanie, skierują pismo do Wojewody i  przystąpią do szacowania szkód, 
które będą podstawą do  ubiegania się o  przyznane ewentualnej   bonifikaty  przez 
rząd z tego tytułu.  
 
     Punkt 14.  
Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
 
   Pan Wójt  zabierając głos w tym punkcie zaapelował do zebranych o zaniechanie 
wypalania traw, które jest nielegalne i powtarza się każdego roku wiosną.  
   
Po pozytywnej kontroli   otrzymamy refundację faktur za budowę kanalizacji z 
oczyszczalnią ścieków w kwocie 1,4 mln złotych.  
 
Na 159 złożonych wniosków  nasz wniosek dotyczący budowy filii GOK w Zagórzu 
przeszedł pozytywną akceptację.  
 
Od  dziś Starostwo zaczyna remonty dróg  paczerem od strony Wólki Włościańskiej  
Rozpoczęły się remonty tłuczniem  0,30  w Woli Życińskiej, następnie  w Rogach, 
Zaciszu i Kruszynie.  
 
     Punkt 15.  
 
Interpelacje i wolne wnioski radnych.  
 
Sołtys Majcherek zapytał o termin rozpoczęcia prac przy przebudowie wodociągu w 
Sokolej Górze . Odp. P. Wójta – Będzie  spotkanie  wykonawcy z mieszkańcami i 
zostanie przedstawiony harmonogram prac. Prace rozpoczną się w m-cu maju br.  
 
Sołtys Kubacka – poinformowała, że droga w kierunku Borecznicy nad łąkami 
wymaga remontu.  Odp.p. Wójta – droga  została zniszczona przez  ciężki sprzęt w 
okresie roztopów wiosennych.  
 
Sołtys Bukała -  czy droga w Rudce jest jeszcze na gwarancji, ponieważ  po zimie 
wystąpiły  liczne popękania. Odp.  Gwarancja obejmuje okres 3 letni od oddania.  
 
Sołtys Wrona – droga Karczów – Wola Rożkowa jest w bardzo złym stanie .  
Odp. P. Wójta – w planach remontowych Starostwa jesteśmy jako  trzecia w kolei 
gmina  wytypowana do prac remontowych dróg powiatowych.  
Pani  sołtys zapytała również  czy będzie  doprowadzona woda do świetlicy w 
Karczowie. – Odp. Tak.  
 
Sołtys Święcik z dniem 29 marca 2012 roku  most na rzece Pilica w miejscowości 
Krzętów będzie zamknięty. Będzie problem dla mieszkańców.  
Odp.Pani Bożeny Nowak – radnej powiatowej.   Naczelnik  Wydziału Budowy  Dróg 
i Mostów Starostwa powiatowego poinformował o negatywnej ekspertyzie  mostu. 
Zarząd Powiatu postanowił na podstawie  tego dokumentu zamknąć most.  
Remont mostu  wraz z dokumentacją to kwota około 300 tysięcy.  Nadal nie jest 
zakończona dokumentacja na nowy most.  Projektant płaci  odsetki za nieterminowe 
wykonanie pracy.  



Pan Wójt podsumowując  dyskusje nad mostem  stwierdził, że  ze względu na rozwój 
gminy  koniecznością jest budowa mostu żelbetonowego w miejscowości Krzętów.  
Jeżeli chodzi o drogę Zagórze – Wola Rożkowa.   Gmina zadeklarowała na powyższą 
drogę wkład finansowy w  wysokości  50 tys. złotych.  
 
Radny Barański zapytał, czy w tym roku Komisja Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochronu Środowiska będzie  w terenie badać 
stan techniczny dróg.  
 
Pan  Przewodniczący Rady  Gminy: organizacja komisji wyjazdowej zostanie 
przedyskutowana  z uwzględnieniem  możliwość zastąpienia  wyjazdowego 
posiedzenia komisji  posiedzeniem z udziałem sołtysów.   
 
Sołtys Tomczyk – jest potrzeba  utwardzenia poboczy przy drodze  Wola Kużniewska 
– Myśliwczów.  
 
Radny Przybyła – jest problem z dojazdem do pól w miejscowości Rogi. 
Rozwiązaniem jest tylko wytyczenie drogi przez geodetę.  
 
Sołtys Hasik – remontu wymaga droga do  łąk w miejscowości Trzebce – za cegielnią  
p. Gaika.  
 
Pan Przewodniczący Rady  Gminy   w końcowej części tego punktu apelował  o 
zwracanie uwagi rolnikom którzy zaorują drogę lub  zgłaszanie do  Urzędu Gminy o 
tym fakcie. Przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych oraz  
umieszczaniu  informacji o  zwoływanych posiedzeniach wszystkich komisji na 
stronie bip-u Wielgomłyny.  
 
Więcej głosów nie było.  
 
    Punkt 16.  
 
 Zamknięcie obrad XV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  dziękując  za aktywny udział w posiedzeniu zamknął 
obrady XV sesji  Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
 
 
 
 
Protokołowała      Przewodniczący Rady Gminy 
 
 
Anna Jędrzejczyk                Stanisław  Łoś  
 


